

拉萨日报

ཀྲུང་གི་འཕེལ་རྒྱུ་ལོ་རྒྱུས་ལོ་རྒྱུས་

2024年4月1日 星期一 农历甲辰年二月廿三 今日8版

LASA DAILY 第2381期 www.lasariobao.com



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 必须坚持人民至上

新华社北京3月31日电 4月1日出版的第7期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持人民至上》。这是习近平总书记2012年11月至2023年12月期间有关重要论述的节录。

文章强调，人民是历史的创造者，人民是真正的英雄。我们党来自人民、植根人民、服务人民，党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。人民是我们党执政的最大底气，是我们共和国的坚实

根基，是我们强党兴国的根本所在。人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。

文章指出，江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。人民立场是中国共产党的根本政治立场，是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。党除了人民利益之外没有自

己的特殊利益，党的一切工作都是为了实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，贯彻群众路线，尊重人民主体地位和首创精神，始终保持同人民群众的血肉联系，与人民风雨同舟、与人民心心相印，想人民之所想，行人民之所嘱，不断把人民对美好生活的向往变为现实。

文章指出，全面建成社会主义现代化强国，人民是决定性力量。必须坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有，紧紧依靠全体人民和衷共

济、共襄大业。要积极发展全过程人民民主，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，健全人民当家作主制度体系，充分激发全体人民的积极性主动性创造性。贯彻以人民为中心的发展思想，解决好人民群众急难愁盼问题，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民，在推进全体人民共同富裕上不断取得更为明显的实质性进展。不断巩固发展全国各族人民大团结、海内外中华儿女大团结，充分调动一切积极因素，凝聚起强国建设、民族复兴的磅礴力量。

西藏落实百余个重点文物保护项目

新华社拉萨3月30日电(记者春拉)记者从3月30日举行的西藏自治区文物局长会议上获悉，2023年西藏持续推进重点文物保护项目，强化项目跟踪问效和督查督办，推进完成百余个国家和自治区文物保护单位专项补助资金项目，开展尼阿底旧石器、杰顿珠宗等遗址文物安全保护管理体系建设等53个项目。布达拉宫贝叶经等古

籍文献保护利用项目一、二期项目结项并完成验收，三期项目正有序推进。此外，2023年西藏积极申请国家和自治区专项资金1亿多元，实施14个文物安全防护项目。为更好地为全区文保事业高质量发展保驾护航，2023年西藏还公布了布达拉宫、罗布林卡、大昭寺、

扎什伦布寺等5个全国重点文物保护单位保护规划和79处自治区级文物保护单位两线划定。同时，完成了全区575处寺庙寺藏可移动文物登记建档和59处名碑名刻文物遴选推荐和资源摸底调研，其中15通碑刻石刻入选国家文物局公布的《第一批古代名碑名刻文物名录》。

拉萨市旁多引水工程拉林隧道进口现场负责人吴跃说：“下一步，我们将严格按照肖书记的指示精神，以饱满的精神状态，认真负责的工作态度，完成好拉林隧道进口的施工任务。”

拉萨朗热酒村项目计划年底投产

拉萨融媒讯(记者李从芳)为提升西藏产业集聚能力和产业发展水平，更好地推动经济社会高质量发展，2023年8月，拉萨朗热酒村项目开工建设。该项目为江苏援藏引进的重大产业项目，由洋河股份控股，联合西藏地球第三极产业发展有限公司、拉萨市净土产业投资开发集团有限公司等企业共同投资建设。目前，项目已正式复工，预计今年年底投入运营。

近日，记者在位于达孜区邦堆乡朗热酒村项目建设点看到，塔吊来回运转，渣土车、泵车、混凝土搅拌车轰鸣作响，现场施工人员分工明确，有条不紊地进行基础作业，一派热火朝天的建设景象。

项目经理彭建军说：“拉萨朗热酒村项目为全市重点项目，今年3月16日全面复工。目前项目管理人员到达25人，现场作业人员大约80人，高峰期大约达到150人，项目预计今年9月份竣工。”

该项目规划用地面积167亩，总投资10亿元，建设内容包含研发中心、原辅料材料库、酿酒车间、曲库、陶坛库、包装车间、员工公寓、食堂、储酒库及附属配套设施等，分两个标段进行。目前，项目一标段地基、回填等基础工作已完成，工人正在加班、绑扎钢筋，进行项目主体建设，二标段同步施工中。目前，已完成总体工程量的20%，计划今年年底投产，施工单位严把安全、质量关，项目安全平稳推进。

“具体操作层面，现场进行了三个管控，现场的关键工序签证、旁站、巡查等，严格落实了日交班、周检查、月巡查过程，对现场的问题进行全面梳



图为拉萨朗热酒村项目效果图。

(拉萨朗热酒村项目部供图)

理、排查，确保全员安全，以及项目年度目标落实。”彭建军说。

项目坚持“一二三产融合发展”的定位，致力于打造“产城融合、酒村融合、酒旅融合”的发展新模式，健全完善利益联结机制，构建集“生产研发、

生态观光、文化体验”于一体的乡村经济新业态，带动与青稞酒相关的种植、投资、文化、旅游等产业集群，助力乡村振兴。

“项目建成投产后，预计年产量酒5000吨以上，产值超10亿元，并且

逐年增长，新增就业岗位500人以上，带动西藏和当地种植业、加工业、旅游业振兴发展，解决农牧民实现就业增收1000余人，让当地群众更多分享产业增值收益，助力地方经济发展。”项目现场负责人江少建说。

坚持“干”字当头 推动我市经济高质量发展

肖友才深入林周县调研时的指示精神引发热烈反响

拉萨融媒记者 仁青拉姆

重点项目是促进经济发展的强劲引擎。3月11日至12日，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才深入林周县，看望慰问基层干部群众，实地调研产业发展、项目建设、寺庙管理等工作，充分体现了对林周县发展的高度重视和对林周人民的深切关怀。大家纷纷表示，要坚持“干”字当头，担当作为、狠抓落实，以项目建设的实际成效，推动拉萨市经济社会高质量发展。

3月27日，记者在林周县松盘乡拉木村旁多引水工程施工现场看到，工人们忙着加工钢材、硬化施工路面等，一派热火朝天的繁忙景象。拉萨市旁多引水工程项目经理王海军说：“3月12日，肖友才书记来到施工现场调研，我们备受鼓舞，我们参建各方必将团结一心，在保证安全的前提下严格落实肖友才书记的指示和要求，把工程打造成拉萨人民造福的精品工程。”

据了解，旁多引水工程是水利部2023年60项重大水利工程之一，该工程输水线路总长约51.7公里，总投资227918万元，施工总工期五年(60个月)，目前G1管道和拉林隧道进口已开工。工程实施后，可满足拉萨市中心城区(包括城关区、堆龙德庆区和达孜区)生活和生产用水需求，并为林周县城区居民生产生活提供应急备用水源。旁多引水工程将清洁、可靠和安全的水资源自流输送至拉萨市，对确保拉萨市经济社会高质量发展具有重要作用。

拉萨市旁多引水工程拉林隧道进口现场负责人吴跃说：“下一步，我们将严格按照肖书记的指示精神，以饱满的精神状态，认真负责的工作态度，完成好拉林隧道进口的施工任务。”

首家养老金融特色网点揭牌成立

拉萨融媒讯(记者小索朗曲珍)近日，中国建设银行西藏分行在拉萨林廓北路支行举行养老金融特色网点揭牌仪式。此次揭牌仪式旨在积极回应社会老龄化趋势，为老年人提供更加便捷、贴心的金融服务。

该网点从设立“银发窗口”、绿色通道，到提供无障碍坡道轮椅、老花镜、放大镜等便民助老服务；从自助设备大字版、到老年版手机银行，建行将适老化融入金融服务日常，真正实现敬老、便民。

在金融服务方面，将适老化理念融入日常。老年版手机银行的应用，让更多的老年人能够更加方便地管理自己的金融资产。同时，网点工作人员接受过专业培训，他们能够耐心指导老年人使用各项金融服务。

正在办理业务的曲珍老人说：“以后取工资，更加方便了，只用带身份证就行了，一进门就会有工作人员问需要办理什么业务，保安和工作人员的态度都非常好，我们老年人有不会操作的，也会非常耐心地教你怎么用。”

据了解，近期，中央金融工作会议将“养老金融”列入推动金融高质量发展的“五篇大文章”之一，推进养老金融、养老产业金融、养老服务金融、养老生态四位一体协同发展，为客户提供全方位、全流程的养老金融服务。

建行拉萨林廓北路支行副行长邓田说：“为全面贯彻中央金融工作会议精神，做好养老金融这篇‘大文章’，建行作出系列重要部署，积极发挥金融专业优势，助力全行养老金融特色网点建设，不断贡献建行智慧力量。建行林廓北路支行作为首批养老金融特色网点，积极响应号召，全力打造养老金融特色服务，持续落实好‘亲老适老’的金融服务机制，以实际行动做好老年客户的暖心人、贴心人、知心人、不断提高金融服务水平，承担社会责任。”

此次养老金融特色网点的设立，不仅为拉萨本地的老年人提供更加优质的金融服务，也为全区推广养老金融服务树立了典范。下一步，随着更多类似网点的建立和发展，相信老年人的生活将变得更加美好。

阔步走来的“未来之城”

——河北雄安新区设立七周年观察

(第三版)

纪念西藏民主改革65周年宣传标语口号

推进文化自信自强，
铸就社会主义文化新辉煌！